

В СФУ отметили 65-летие военного образования в университете

18 ноября 2022 года в Конгресс-холле СФУ прошла Всероссийская научно-практическая конференция «65 лет начала военного обучения при Сибирском федеральном университете. Военно-историческое и поисковое движение как элемент воспитания молодёжи».



Основной темой конференции стало патриотическое воспитание, его востребованность и форматы. Центральный доклад пленарного заседания был посвящён истории и развитию военного образования в России. Так, сейчас военные учебные центры, помимо классических военных дисциплин, занимаются разработками современного электронного оборудования и обучают таким направлениям, как «Специальные радиотехнические системы» и «Наземные транспортно-технологические средства». Кроме того, обсуждалось, как поисковые отряды и Юнармия могут взаимодействовать для патриотического воспитания школьников. Участниками клубов регулярно проводятся фестивали, полевые выезды, экспедиции.

Ещё одна не менее важная тема, поднятая в рамках конференции, — развитие поискового движения России, цель которого — увековечение памяти погибших при защите Отечества. Так, в Военном учебном центре СФУ действует поисковый отряд «Енисей», участники которого регулярно организуют экспедиции в места боёв Великой Отечественной войны. Прошлым летом ребята подняли останки нескольких бойцов Красной армии. В дальнейшем будут установлены личности погибших солдат, организован поиск родственников и последующее перезахоронение останков. В фойе Конгресс-холла СФУ работала выставка «Эхо войны», демонстрирующая артефакты времён Второй мировой войны с мест поисковых экспедиций.

«Патриотическое воспитание — важная часть образовательного процесса. В условиях, когда культурная идентичность начинает размываться, на организации, занимающиеся сохранением исторического знания, ложится особая ответственность. Отрадно видеть среди участников конференции не только преподавателей, представителей силовых ведомств. Очень важно, что молодёжь сама проявляет интерес к поднимаемым темам», — обратился к участникам конференции **Павел Юдин**, проректор по безопасности СФУ.



Кроме того, в рамках конференции состоялась церемония вручения орденов Мужества выпускникам ВУЦ, погибшим в ходе специальной военной операции, Долаану Донгаку и Александру Яницкому (посмертно). Награды были переданы родителям выпускников.

«Мы отдаем почести не только самим погибшим офицерам, но и их родителям. Эта утрата невосполнима, но они должны знать, что героические поступки их сыновей не просто не забыты, но и признаны на государственном уровне», — отметил **Евгений Гарин**, начальник Военного учебного центра СФУ.



[Пресс-служба СФУ](#), 21 ноября 2022 г.

© Сибирский федеральный университет. Редакция сайта: +7 (391) 246-98-60, info@sfu-kras.ru.

Адрес страницы: <https://news.sfu-kras.ru/node/27031>